



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Политические доклады для трудящихся

Шарьинский горком ВКП(б) уделяет большое внимание постановке на собраниях трудящихся политических докладов. За восемь месяцев этого года на предприятиях и в учреждениях города было сделано 903 доклада, на которых присутствовало свыше 65.000 человек.

Доклады проводились на различных темах: «Военно-политическое и международное положение СССР и наши задачи», «Великие победы Красной Армии», «Советская женщина в Отечественной войне», «Жизнь и творчество великого русского писателя А. П. Чехова», «Сталинская забота о материнстве и детстве» и другие.

Тридцать массовых докладов сделано на темы: «Ленин и Сталин о войнах справедливых и несправедливых», «Партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор всенародной борьбы с немецкими захватчиками», «Социалистическое соревнование — источник силы советского государства» и т. д.

После инструктивного доклада в парткабинете, парткома и в отделе пропаганды и агитации ГК ВКП(б) для докладчиков проводятся дополнительные индивидуальные консультации.

С политическими докладами выступают большинство руководящих работников горкома ВКП(б), горсовета, секретари парторганизаций, руководители предприятий и учреждений, руководящие профсоюзные и комсомольские работники и наиболее подготовленные из учителей и инженерно-технических работников. Всего с политическими докладами выступило 71 человек, которые объединены в группу докладчиков и утверждены на бюро ГК ВКП(б).

Качество докладов, их правильность, глубокое идейное содержание и организующая роль во многом зависит от самих докладчиков, поэтому мы создаем условия для систематического роста идейно-политического и культурного уровня докладчиков. 49 человек участв в вечерней партийной школе при ГК ВКП(б). В помощь самостоятельно занимающимся марксистско-ленинским самообразованием горком партии систематически ставит лекции.

Чтобы доклады были понятней для слушателей, мы делаем их отдельно для рабочих, служащих, учителей, инвалидов Отечественной войны, для молодежи, для учащихся.

Для оживления инструктивных докладов и лекций применяются политические и исторические карты СССР, Европы и мира, диаграммы и схемы линии фронта, художественная литература, особенно периода Отечественной войны.

Из состава группы докладчиков регулярно выступают на рабочих собраниях секретари ГК ВКП(б) т. Черныгов, который за восемь месяцев сделал 8 докладов, зам. секретари уполномоченного комитета т. Колесникова выступила 10 раз, парторг обкома ВКП(б) тов. Смирнов сделал в цехах и в клубе комсомольца 12 докладов. Часто выступают перед комсомольцами и молодежью секретари ГК ВКП(б) тов. Козлова.

Доклады нам нужны не как самоцель, а как важный метод ознакомления трудящихся с великими событиями на фронтах Отечественной войны, с блестящими успехами нашей героической Красной Армии и с практическими задачами всех групп трудящихся. Этим самым поднимается политическая сознательность и активность масс в деле достижения новых трудовых успехов.

Для обеспечения высокой эффективности политических докладов горком ВКП(б), прежде чем послать докладчиков на рабочие собрания, за неделю — полторы проводит для них инструктивные доклады. Здесь четко дается тема и план предстоящего доклада, сообщаются местные (городские и областные) цифры, факты и обращается внимание докладчиков на основные вопросы и особенно на увязку доклада с практическими производственными задачами. Здесь же докладчик получает список рекомендуемой литературы и путевку. Путевка после доклада возвращается в ГК ВКП(б), из которой мы узнаем, а кто очень важно, наиболее характерные вопросы, интересовавшие массу, и стараемся на них отвечать. Так, по просьбе слушателей были обстоятельно подготовлены и прочитаны доклады на темы: «Военно-политическое положение в Китае», «Война на Ти-

хом океане», «Советско-польские отношения» и др. Кроме того, по займам трудящихся мы проводим выступления по радио с ответами на вопросы трудящихся.

Хочется поделиться опытом постановки массовых политическо-информационных географических карт. Эта наша «ценная инициатива», как писала газета «Правда» (19 февраля 1944 года), вполне себя оправдала. В Шарье в клубе станции выпешены большие, хорошо нарисованные политические карты СССР и Европы. На них красной линией схематично наносится линия фронта и ежедневно около карты делается 20-минутные политические доклады для пассажиров прибывающих поездов, для рабочих эшелонов и трудящихся города.

Днем и вечером (карты освещены электрическими лампами) десятки человек оживленно обсуждают около карт текущие события. Рядом с картой аккуратно вывешивается только что принятая по радио сводка Совинформбюро и имеются две газетные витрины. Для пассажиров продаются свежие центральные, областные и местные газеты.

Организация и проведение политическо-информационных карт вызвали горячий отклик и одобрение железнодорожников, пассажиров, бойцов и командиров Красной Армии. Вот некоторые отзывы из сотен имеющихся у нас: «Просим поместить в газете наше письмо и передать агитаторам и работникам станции Шарья нашу искреннюю благодарность за политический доклад-информацию для пассажиров» (Пассажиры поезда № 5).

«Очень благодарны инициаторам и участникам политическо-информационных карт на станции Шарья. Эта политическая информация воодушевляет нас на скорейший разгром немецких захватчиков» (12 подписей офицеров, ехавших на фронт).

Однако, следует отметить, что в постановке политическо-информационных карт трудящихся у нас есть много недостатков. Не все группы трудящихся своевременно осведомляются о докладах, некоторые докладчики не ставят практических задач. Ряд руководящих работников совсем не выступают с докладами.

Плохо обстоит у нас дело с обслуживанием политическими неорганизованным населением города и рабочих промрайонов.

Устранение этих недостатков еще больше повысит уровень политической работы с массами.

И. Ефремов, Зав. отделом пропаганды и агитации Шарьинского горкома ВКП(б).

Злодеяния немцев в лагере уничтожения на Майданеке

В августе 1944 года была создана польско-советская Чрезвычайная Комиссия по расследованию злодеяний немцев, совершенных в лагере уничтожения на Майданеке в городе Люблин. На-днях Комиссия закончила свою работу и опубликовала Комюнике о результатах расследования.

В Люблине на Майданеке гитлеровцы создали огромный комбинат смерти. Захваченные в плен служившие в лагере немцы показали, что сами они называли его «Феринхунте лагерь», т. е. лагерь уничтожения.

Лагерь Майданек расположен в двух километрах от польского города Люблин. Он занимает площадь в 270 гектаров. Строительство его началось в конце 1940 года. К началу 1943 года было закончено сооружение 6 полей лагеря. На каждом поле было 24 барака, а всего 144 барака (не считая службных построек), вмещающие каждый до 300 человек и более. Весь лагерь, а внутри его каждое поле в отдельности были обнесены проволочными заграждениями, через которые проходила электрический ток высокого напряжения.

В лагере применялась целая система уничтожения людей. Одним из существенных средств этой системы являлся жестокий режим: голод, непосильный труд, издевательство. Заключенные валили годовое существование. За малейшую провинность они и вовсе лишались пищи на несколько дней. Их заставляли выполнять непосильную работу, начиная с 4 часов утра и до позднего вечера.

Немецкие охранники физически истязали свои жертвы: топили в грязной воде, подвешивали за связанные назад руки, вешали и т. д.

Расследованием установлено, что немцы систематически проводили массовые расстрелы как в самом лагере, так и недалеко от него — в Крэмненском лесу. Например, в ноябре — декабре 1941 года было расстреляно около 2 тысяч, а зимой 1942 года — около 5 тысяч советских военнопленных. Около 4 тысяч военнопленных бывшей польской армии были расстреляны осенью 1942 года. Летом 1943 года было расстреляно 300 советских офицеров. 13 ноября 1943 года было расстреляно 8.400 человек.

Одним из самых распространённых методов массового истребления людей было удушение газом СО (окись углерода) и химическими-ядовитым веществом «ЦИКЛОИ» (сибирская кислота). На территории лагеря обнаружено 6 газовых камер. Заключенные умерщвлялись также в специально приспособленной ав-

томашине — «душегубке». Служивший в лагере немец обершарфюрер «СС» Тернес показал, что 16 октября 1943 года в газовых камерах было умерщвлено 500 человек, среди которых было много женщин и детей. По данным неполным данным в этих камерах было задушено: в октябре 1942 года — большая группа польских женщин и детей, в марте 1943 года — 250 женщин и детей, 300 поляков, 300 человек различных национальностей, 20 июня 1943 года — 350 человек, 14 октября 1943 года — 270 человек.

Чтобы скрыть следы своих преступлений, немцы сжигали трупы умерщвленных ими людей. Для этого уже в начале 1942 года на территории лагеря были построены две печи. К осени 1943 года было закончено строительство нового мощного крематория на 5 печей. С тех пор они горели непрерывно. Наряду с этим немцы сжигали трупы на кострах. Комиссия установила, что в печах крематория, на кострах в Брэмненском лесу и в самом лагере было сожжено свыше 1 миллиона 380 тысяч трупов. Гитлеровцы зарывали пенел в ямы и ямы, рассыпая его на территории лагерных огородов, употребляли для удобрения полей. В лагере уничтожения обнаружено свыше 1.350 кубометров компоста, состоящего из навоза, пепла от сожженных трупов и мелких человеческих костей.

Все эти факты подтвердил бывший военный командант города Люблин генерал-лейтенант германской армии Гильмар Мозер.

Немцы грабили заключенных, а отнятые у них вещи и имущество тщательно сортировали и направляли в Германию. На огромном складе в лагере обнаружено свыше 820 тысяч пар мужской, женской и детской обуви замученных и погибших людей, а на складе Гетсгао (улица Шпенера, город Люблин) — огромное количество белья и всевозможных предметов личного обихода.

Люблинский лагерь уничтожения являлся орудием фашистской Германии в целях массового истребления гражданского населения стран Европы, в том числе Польши, и оккупированных областей СССР, истребления передовой и активной части славянских народов. Польско-Советская Чрезвычайная Комиссия установила, что за четырехлетнее существование лагеря уничтожения «Майданек» гитлеровские палачи по приказу своего преступного правительства истребили около полутора миллиона человек — советских военнопленных, военнопленных бывшей польской армии, граждан различных национальностей Европы.

Основными виновниками этих чудовищных злодеяний являются гитлеровское правительство Германии, обер-палач Гильмар и их ставленники на территории люблинского военоводства. Путем массового истребления гражданского населения немецко-фашистские захватчики стремились сломить сопротивление народов оккупированных стран и поработить их.

Польско-Советская Чрезвычайная Комиссия выявила и исполнителей зверств, совершенных в лагере «Майданек» по приказу гитлеровского правительства Германии. Вместе со своими «фирерами» они несут заслуженную кару. Фашистские душегубы не уйдут от ответственности. Свободолюбивые народы во главе с СССР, Англией и США разгромят логово фашистского зверя и накажут немецко-фашистских мерзавцев за все их злодеяния. (ТАСС).



Дальнак Ибрагим кызы Мугаванская — заместитель директора зооветеринарного института Азербайджанского филиала Академии наук — первая женщина-азербайджанка, получившая ученую степень доктора биологических наук.

По нашей области

Герой Советского Союза в родном колхозе

СУДСЛАВЬ. На родину, в колхоз «Новая жизнь» Суворовского сельсовета приехал в отпуске Герой Советского Союза Алексей Григорьевич Каминцев. Колхозники тепло встретили защитника родины, отличившегося при форсировании реки Западной Двина. На совместном колхозном собрании Каминцев рассказал односельчанам об успехах Красной Армии и нескольких эпизодах из своей боевой жизни.

46 лет на медицинской работе

ГАИЧ. В поликлинике города работает старейший врач Арсений Петрович Хонин. Из 46 лет фельдшерской и врачебной деятельности 42 года он работает в Галиче. Врач-энтузиаст создал медицинский пункт при железнодорожной станции, а после оборудовал амбулаторию. Работая в городской поликлинике, т. Хонин отдает все свои силы и знания делу медицинской помощи населению.

Школа партийного и советского актива

БУЙ. При райкоме ВКП(б) в течение пяти месяцев работает школа партийного и советского актива. Здесь повышают свой идейно-политический уровень 80 человек руководящих работников и секретари партийных организаций города. Уже проведено 14 занятий, прочитано 15 лекций по истории ВКП(б), истории народов СССР, литературе и т. д.

Арест группы маршала Антонеску и представителей германского командования в Румынии

Ввиду того, что группа маршала Антонеску и военные представители Германии в Румынии могут оказать влияние на подполковника для внесения их в список военных преступников, Командование советских войск в Румынии выдало под стражу: 1) маршала Антонеску И. И., 2) бывшего министра иностранных дел Румынии Антонеску М. А., 3) бывшего военного министра генерала Пантэзи К. К., 4) бывшего генерал-инспектора внутренней жандармерии Василиу К. З., 5) бывшего префекта бу-

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 19 сентября. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования союзных сил союзники сообщают: 18 сентября продолжалась высадка авиационных войск союзников в Голландии и доставка им военных материалов. Высвобождались части захваченные на позициях и ушли в тыл. Операции авиационных войск продолжались. В одном районе наемные войска союзников уже соединились с авиационными частями.

В районе восточнее Антверпена союзные войска сражаются на территории Голландии и продвигаются вперед. Команды на освобождение сопротивляются неохотно. В Булоно союзные войска с боями продвинулись в глубь города. В Южной Голландии союзники продвинулись на северо-восток от Маастрихта, преодолевая сопротивление пехоты, артиллерии и танков противника. Часты, действующие восточнее, достигли Уксоберга и Зильвервилля.

Десятидневные итоги наступательных операций народно-освободительной армии Югославии

ЖЕНЕВА, 19 сентября. (ТАСС). Как сообщает радиостанция «Слободна Югославия», за первые 10 дней сентябрьского наступления югославской народно-освободительной армии освобождено 98 городов. За этот период освобождены части населения ряд сильных узлов по коммуникациям противника. Все железнодорожные линии Югославии, используемые оккупантами, выведены из строя. Всего разрушено 780 километров железнодорожных путей и возвращено 320 железнодорожных мостов. В итоге десяти дней наступательных операций убито

Гитлеровские преступники укрываются в Испании и Аргентине

ЛОНДОН, 18 сентября. (ТАСС). Дипломатический обозреватель газеты «Санди Лиспетч» пишет, что через каждую 4-6 часов в Барселону (Испания) прибывает из Штутгарта самолет, самозванцы. Каждый раз на них прибывает по 24 гитлеровца, спасающихся из Германии, пока имеется возможность. Из Испании они направляются в Аргентину, где с этими пассажирами самолеты прибывают транспортными самолетами, на которых доставляются вещи и имущество гитлеровцев и привозятся в Аргентину.

Немцы вывезли золотой запас Итальянского банка

РИМ, 19 сентября. (ТАСС). В период немецкой оккупации Рима германские власти увезли помимо банкнот 95 тонн государственного золотого запаса, который был депонирован в итальянском банке, а, кроме того, более двух тонн чистого золота, принадлежавшего ал-

Иностранная хроника

- Датский совет свободы объявил 48-часовую всеобщую забастовку в знак протеста против расстрела госотрава 190 заключенных датских патриотов в Германии.
Армяне Горган (Иран) обратили передачу в СССР в Германию первый вагон в фонд такелов колонии имени генерала Ваграмьяна в сумме 15.960 риадов.
Немцы производят массовые аресты норвежских патриотов. В ночь на 15 сентября оккупанты арестовали в городе Хальдене 200 и в Нимдалене, в Намосе и Гервалде — около 100 норвежцев.
Пронесшийся над Атлантическим побережьем США ураган охватил огромный район. Сила ветра во многих местах превысила 80 миль в час. В Нью-Йорке она достигла скорости 95 миль в час, на побережье штата Коннектикут — 108 миль. В больших городах было приостановлено движение транспорта, нарушалась система связи, имеются много человеческих жертв. (ТАСС)
21 сентября в 7 часов вечера в большом зале горкома ВКП(б) состоялось ОБЩЕГОРОДСКОЕ СОВЕЩАНИЕ ПРОПАГАНДИСТОВ.
Льва пропагандистов и секретарей партийных организаций областного.

Сегодня в кинотеатрах

- «Художественный» — Большая земля.
«Маяк» — Садья (по Чехову).
Горфиндел доводит до сведения многих людей, что на основе Указа президента Верховного совета СССР от 8.VII-44 г. выдана особый производств. право на матерю жителям матерей.
Для покупки обуви требуется подлинный райф: заплата, кожан метрической длины, заверенной легом, сырьем от мясника о пачки количества детей.
Технику советской торговли объявляет всем учащим 2 и 3 курс, что учебная заплата в техникум выдается с 21 сентября ст.

Дережия, партком, комитет рабочих, ИТР и служащих лыжкомбата им. Ленина с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти начальника строительского отдела Новожилова Павла Ивановича, пославшего 17 сентября с. г. после перенесенной тяжелой болезни, и выражают ему искренние соболезнования семье.
Выход тома состоит в среду 20 сентября в 3 часа дня из квартиры покойного, ул. Ленина, дом № 34.
Отв. редактор Н. КАЗАКОВ.